	Задача 1

Совокупность произведенных платежей по товарам и услугам за наличные деньги = 6 млрд. р. Определить величину массы наличных денег в обращении, если среднее число оборотов ден. ед. – 3.

М=6 млрд р./3=2 млрд р.

Задача 2

Определить коэфф-т монетизации эк. (Км) и скорость оборота денег, если объем ВВП= 25 трлн. р. от денежной массы, которая = 6 трлн. р.

Км=М2/ВВП*100%; Км=6 трлн.р./25 трлн.р.*100%=24%

Скорость=ВВП/М2; Скорость=25трлн р./6 трлн р.=4,2трлн р.

Задача 3

Норма обязательных резервов = 3%

Сумма обязательных резервов = 270 млрд. р.

Чему = сумма депозитов

3% - 270 млрд. р.

100% - Х млрд. р.

Сумма депозита = 27000/3 = 9000 млрд. р.

Задача 4

Индекс потребительских цен (ИПЦ) в январе 2006г = 1,01, а в феврале 1,03

Определить уровень инфл. в феврале.

Ур. инфл.=1,03/1,01*100%=101,9 или 1,9%

Задача 5

В 2005г.потребительские цены в России выросли на 9%. Как изменилась покупательная способность рубля.

Упокуп. спос. рубля=1/Уцен=1/1,09=0,92  

(100%+9%=109% или 1,09)

1-0,92=0,08 или 8%

Покупательная способность снизилась на 8%.
Задача 6

Определить ур. инфл., если индекс потребительских цен = 1,15

База была 1, а стала 1.15

Уи=1,15-1=0,15 или 15%

Задача 7

Номинальная ставка процента по кредиту = 4%. Ур. инфл.= 2%.

Определить реальную ставку процента (р)

Р=4/2=2

Задача 8

ЦБ купил у коммерческих банков гос. ценные бумаги на 60 млрд. р. и установил норму обязательных резервов (Нч) 4%. Как изменится объем ден. массы (М)?

М=1/Нч=60/4=15

Задача 9

Какой доход получит вкладчик, если он положил в банк 90тыс.р. под 9% годовых, на 3 мес.

90 тыс. р.*0,09/12*3=2025 руб.

Задача 10

Вексель на сумму 60 тыс. руб. был предъявлен к учету в банк за 20 дн. до погашения и был учтен по учетной ставке 15% годовых.

Определить сумму дохода (дисконта) банка и сумму выплаченную владельцу векселя.
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Сумма, выплач владельцу=60тыс.р.-0,5тыс.р.=59,5тыс.р.
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